

52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus – 2021.



„Miért fogunk magyarul beszélni a mennyországban? Mert egy örökkévalóságig tart megtanulni!”

Dr. Orbán Viktor Magyarország miniszterelnöke átadta Ferenc pápának, annak a levélnek másolatát, amit IV. Béla magyar király IV. Ince pápához intézett.

„Mínthogy Magyarországot a tatárok pestise nagyobb részben pusztasággá változtatta, és mint juhokat a kerítés, úgy veszik körül a hitetlen népek... Országunk főpapjaival, és előkelőivel tanácskozva jónak láttuk, hogy Krisztus helyetteshez és az ő testvéreihez meneküljünk, hogy általunk Rátok is, és a többi keresztényekre is be ne következzen az, amitől tartunk. Mert nemcsak ellenünk készülődnek, akikre legjobban fenekednek, amiért ekkora csapás után is vonakodtunk meghódolni, hanem az egész kereszténység ellen... Íme tehát, most valóban fenyegetni látszik a nagy szükség, nyissátok meg az atyai szívet a hit védelmében a köz javára az üldöztetésnek emez idején. Máskülönb, ha kérésünk, amely a római egyház híveinek annyira kedvező és annyira szükséges, elutasításban részesülnek, amiket nem hihetünk, nem, mint fiaknak, hanem mint mostoha fiaknak, mint az atyai nyájból kizártaknak kellene szükségűl kényszerítve segítséget koldulnunk.”

„Arra kértem Ferenc pápát, hogy ne hagyja elveszni a keresztény Magyarországot.”

Orbán Viktor miniszterelnök ajándéka üzenetértékű.

„Három ígét kínál ma nekünk Isten ígéje, melyek kihívást jelentenek nekünk, keresztényeknek és pásztoroknak Európában: *reflektálni, újraépíteni, látni*. Mindenekelőtt *reflektálásra* hív bennünket az Úr Aggeus próféta által: „Gondolkozzatok el magatartásotokról” – mondja kétszer is népének (Ag 1,5.7). Hallgassuk meg, mit mond az Úr: „Úgy látjátok, alkalmas ez az idő arra, hogy nyugodtan éljetez kényelmes házaikban, miközben ez a hajlék még romokban hever?” (Ag 1,4). Az elgondolkodás után következik az újjáépítés. „Építsétek újjá házat” – kéri Isten a próféta által (Ag 1,8). És a nép újjáépíti a templomot. A közös európai ház építéséhez erre van szükség: el kell hagyni a közvetlen hasznosság keresését és vissza kell térni az alapító atyák távlatos víziójához, hadd mondjam, prófétai és átfogó víziójához, mert ők nem a pillanatnyi konszenzust keresték, hanem mindenkinek a jövőjét álmodták meg.

Az újjáépítés azt jelenti, hogy a közösség kézműveseivé, az egység szövőivé válunk minden szinten: nem stratégiával, hanem az evangélium által... Segítsük a mai kórosan fáradt Európát! Műszáj egész önmagunkat adnunk, hogy ez az időtlen szépség láthatóvá váljon!”¹

„Aki Istent követi, annak valamit maga mögött kell hagynia... Szeretném felidézni előttetek a Lánchíd képét, amely összeköti ennek a városnak a két részét. Nem olvasztja őket egygé, de összekapcsolja őket. Azon kell együtt dolgozni, hogy a *testvériségre neveljük az embereket*, hogy a gyűlölet hullámai ne söpörhessék el többé a jó viszonyt. A Lánchíd ebben is tanítást ad nekünk: hatalmas láncok tartják, amelyeket láncszemek alkotnak. Mi vagyunk ezek a láncszemek, és minden egyes láncszem fontos. Csak akkor jutunk fel a magasba, ha a gyökereink a mélyben vannak, belőlünk szökkenjen szárba a reménység.”²

Az Úrangyala imádságot **Ferenc pápa** az 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus *Statio orbis* záró szentmiséjén mondta el. Szívből jövő köszönetét fogalmazta meg, és Isten áldását kérte minden magyar emberre. Amikor újfent hálámat fejezem ki az engem fogadó állami és vallási vezetőknél, szeretném kimondani: „köszönöm” nektek, Magyarország népe. A himnusz, amely végigkísérte a kongresszust, így szól hozzátok: „A kereszt volt ezer éven reménységed oszlopa, most is Krisztus jele legyen jobb jövődnek záloga”. Ezt kívánom nektek: legyen a kereszt számotokra a híd a múlt és a jövő között.

Azt kívánom nektek, hogy legyetek ilyenek: megalapozottak és nyitottak, mélyen gyökerezők és másokat tisztelők. *Isten éltessen!* A „Missziós kereszt” ennek a Kongresszusnak a szimbóluma ösztönözzön arra benneteket, hogy életetekkel hirdessétek az Evangéliumot.

Végezetül imádkozzuk el az Úrangyala imádságot azon a napon, amikor Szűz Mária nevét ünnepelem. Régen ti, magyarok tiszteletből nem mondtátok ki Mária nevét, hanem úgy szólítottátok meg, mint a királynét. A „Boldogasszony, régi nagy patrónátok” kísérjen és áldjon meg benneteket! Áldásom innen, ebből a nagyvárosból szeretne mindenkit elérni, főként a gyermekeket és a fiatalokat, az időseket és a betegeket, a szegényeket és a kirekesztetteket.

<Krisztus jele legyen jobb jövődnek záloga.>

„Legyen a kereszt számotokra a híd a múlt és a jövő között. A vallásos érzés ennek a gyökerehez olyannyira kötődő nemzetnek az éltető nedve. Azt kívánom nektek, hogy legyetek ilyenek: megalapozottak és nyitottak, mélyen gyökerezők és másokat tisztelők. Isten éltessen!” „Végezetül imádkozzuk el az Úrangyala imádságot azon a napon, amikor Szűz Mária nevét ünnepelem. A »Boldogasszony, régi nagy patrónátok« kísérjen és áldjon meg benneteket!

Veletek és értetek mondom: Isten, áldd meg a magyart!”

¹ Részletek Ferenc pápa homíliájából az európai püspökökhöz. 2021. szeptember 23.

² Ferenc pápa találkozója a Szépművészeti Múzeumban a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsának képviselővel és Magyarország zsidó közösségeivel tartott találkozón. Részletek a beszédekből.



